ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΣΧΟΛΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ


2 Σεπτεμβρίου 2009

ΤΜΗΜΑ ΝΑΥΠΗΓΙΚΗΣ

Προαγωγική εξέταση στο μάθημα

ΑΝΤΟΧΗ ΠΛΟΙΟΥ ΙΙ
Θέμα 1ο (Βαρύτητα 35%)

Να υπολογιστεί το μέγιστο συγκεντρωμένο φορτίο το οποίο δύναται να φέρει στο μέσο της αμφιέρειστη δοκός μήκους 5 m και ορθογωνικής διατομής 120 mm x 60 mm, αποτελούμενη κατά το ήμισυ από χάλυβα και κατα το ήμισυ από αλουμίνιο (βλ. σχήμα), χωρίς να διαρρέει. Ποια θα ήταν η δυνατότητα της δοκού αν αυτή ήταν εξ’ ολοκλήρου κατασκευασμένη από χάλυβα; Δίδονται: Εa= 70 GPa, Est = 210 GPa, σya = 130 MPa , σys=235 MPa.
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Θέμα 2ο (Βαρύτητα 30%)

Για την κατασκευή παταριού χρησιμοποιείται χαλύβδινη ορθογωνική πλάκα διαστάσεων 2m x 1,5m, η οποία πακτώνεται περιμετρικά. Επί της πλάκας θα ασκείται ομοιόμορφα κατανεμημένο φορτίο ίσο με 0,5 t/m2. (α) Να βρεθεί το ελάχιστο πάχος ελάσματος  έτσι ώστε το μέγιστο βέλος κάμψης να μην ξεπερνά τα 30mm. (β) Να βρεθεί για την πλάκα του ερωτήματος (α) η μέγιστη αναπτυσσόμενη ορθή τάση και το σημείο εμφάνισης της. (γ) Αν η πλάκα του (α) ερωτήματος ήταν απλά εδρασμένη ποιές θα ήταν οι αντίστοιχες μέγιστες τιμές του βέλους κάμψης και της τάσης λόγω κάμψης. Τι ίσχύει στην περίπτωση αυτή για τη θέση εμφάνισης της μέγιστης τάσης. Δίδονται:Ε = 207 GPa, ν = 0,28.
Θέμα 3ο (Βαρύτητα 35%)

Για τη στήριξη συμμετρικά ενισχυμένης τετραγωνικής πλάκας πλευράς 3 m πρόκειται να χρησιμοποιηθούν 4 υποστυλώματα μήκους 5 m τοποθετημένα στις γωνίες της πλάκας. Επί της πλάκας,   ασκείται ομοιόμορφα κατανεμημένη φόρτιση ίση  με 25 kΝ/m2. Ως υποστυλώματα έχει αποφασισθεί να χρησιμοποιηθούν σωλήνες μέσης διαμέτρου 5 cm. Αν ο επιθυμητός συντελεστής ασφάλειας είναι 2, να επιλεγεί το μικρότερο πάχος σωλήνα  έτσι ώστε τα υποστυλώματα να ικανοποιούν την ανωτέρω απαίτηση

α) αν θεωρήσουμε ότι αυτά είναι πακτωμένα και στις δύο άκρες τους,

β) αν θεωρήσουμε ότι αυτά είναι απλά εδρασμένα και στις δύο άκρες τους

Δίνονται: Ε=210 GPa, σy=235N/mm2, Ι=πR3t, Α=2πRt.
Διάρκεια εξέτασης: 2,5 ώρες
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

